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Незважаючи сьогодні на широкий спектр антигеяьмін тиків, актуальним 

зачитається пошук препаратів, які забезпечують тривати лікувально- 
профілактичний ефект за гельмінтозів коней. Забезпечення галузі
ветеринарної медицини високоефективними, нетоксичними. екологічно 
безпечними лікарськими засобами є актуальним. Визначена антигельмінтна 
ефективність універму при найбільш поширених гельмінтозах коней. 
Отримана висока (100 %) ефективність препарату за параскапозу, оксіурозу 
та аноюоцефапдозу коней. ЕЕ універму за стронгілятозів склала 97,4 %.

Ключові слова: ефективність, універм, коні, антигельмінтик. інвазія, 
флотаційний розчин

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із 
важливими науковими чи практичними завданнями. У комплексі заходів 
оздоровлення тварин дегельмінтизації, як методу боротьби з паразитами, 
належить головна роль [1.5]. Здебільшого боротьба з гельмінтозами полягає у 
проведенні дегельмінтизацій за визначеними строками і схемами. Лікарські 
препарати діють на організм шляхом фізико-хімічних реакцій з рецепторами 
клітин. Однак біологічна ефективність подібних лікарських препаратів, які 
містять однаково активні компоненти, може бути неоднозначною. Значний 
вплив на терапію гельмінтозів мають інтенсивність всмоктування і 
біотрансформація лікарських речовин, технологія виготовлення ліків, ступінь 
дисперсності діючої речовини, фізико-хімічні властивості компонентів 
препарату, вид лікарської форми [4,6]. Терапевтична ефективність 
антигельмінтиків залежить від хімічної активності діючої речовини, важкості 
патологічного процесу та фізіологічного стану організму тварин [2].

Аналіз останніх досліджень і публікацій, у яких започатковано 
розв'язання даної проблеми. Боротьба з гельмінтозами займає важливе місце 
в системі ветеринарних заходів. Успіх цих заходів залежить від наявності
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високоефективних, малотоксичних, недорогих та простих у застосуванні 
препаратів. Для дегельмінтизації коней за паразитозів шлунково-кишкового 
гракту запропоновано багато антигельмінтиків. Важливим моментом для 
ветеринарної практики є встановлення ефективності нових протипаразитарних 
препаратів у боротьбі з гельмінтозами тварин і розробка оптимальних схем їх 
застосування [3]. Універм високоефективний за нематодозів і оводових інвазій 
(ЕЕ=70-100 %). Після застосування препарату зареєстровано зменшення 
кількості яєць стронгілят у фекаліях на 98,2-99,6 % [4].

Мета. Визначити терапевтичну ефективність антигельмінтика універму 
(«Фармбіомед», Росія) (ДР -  аверсєктин С 0,2 %) за паразитозів коней.

Матеріали і методи досліджень. Дослідження з вивчення 
антигельмінтних властивостей універму проводили на базі КСК «Алюр» 
(Житомирський район с.Бисгрі) на конях різного віку та породи, уражених 
змішаною інвазією Рагазсагіз ециогит, 5ігоп§уІі(іае зр., Охуигіз ециі, 
АпорІосерИаІа та%па.

Було сформовано 2 групи: контрольну і дослідну. Коням дослідної групи 
(п=62) антигельмінтик згодовували з кормом у дозі за ДР 0,1 мг/кг (50 мг/кг 
маси тварини) дворазово з інтервалом 24 год. Ефективність лікування 
дослідних тварин визначали через і 4 та 28 діб після дачі препарату на основі 
копроовоскопічних досліджень за показниками екстенсивності та інтенсивності 
інвазії.

Результати досліджень. Як видно з даних таблиці, тварини дослідної 
групи були , уражені параскарисами на 46,75% до проведення лікування, 
стронгілятами -  на 55,84 %.

Таблиця
Результати копроовоскопічних досліджень коней до та після 

проведення дегельмінтизації (М ±т, п=62)

Збудник 
Період ----------

Р.
ециогит

ХггопруІШие
т О. ециі А. та%па

Екстенсивність інвазії, %
До

дегельмінтизації 46,75 55,84 5,19 7,79

П
іс

ля
де

ге
ль

м
ін

ти
за

ці
ї 14-та 

доба - 2,59 - -

28-ма
доба - 2,59 - -

інтенсивність інвазії, екз. яєць/3 краплях ФР
До

дегельмінтизації 4,31 ±0,71 5,28±0,65 0,25*0,14 0,43*0,19

X

5 |  3
14-та 

доба - 0,11±0,08 - -

с  § 5 
§ ь

28-ма
доба

—

0,08*0,06 - -
іб



Екстенсивність оксіурозної інвазії становила 5.19 %. ЕІ А. та%па -  7,79 
%. До обробки інтенсивність ураження тварин яйцями Р. едиогит становила 
4,31 ±0,7 і екз. яєць/3 краплях ФР. О. едчі -  0.25±0,14 екз. ясць/3 краплях ФР. 
Інтенсивність стронгілятозної інвазії дорівнювала 5,28±0.65 екз. яєць/3 краплях 
ФР, а інтенсивність аноплоцефалідозної інвазії -  0,43±О,!9 екз. ясиь/3 краплях 
ФР.

За результатами проведених досліджень встановлено, що ЕЕ універму за 
параскарозу, оксіурозу та аноплоцефалідозу на 14-ту добу склала 100 %, тоді як 
за стронгілятозів препарат забезпечував 97,4 % ефективність упродовж 
експерименту. На 28-му добу після дегельмінтизації копроовоскопічними 
дослідженнями у пробах не було виявлено збудників Р. едиогит. О. ециі. 
А. та£па.

Висновок: Отримані дані свідчать про те. що універм володіє високою 
паразитоцидною дією. Так, лікувальний ефект за паразитозів шлунково- 
кишкового тракту упродовж усього експерименту коливався в межах 
97,4-100%.

Перспективи подальших досліджень. В подальшому планується 
продовжити паразитологічні дослідження з вивчення універму та встановити 
вплив даного препарату на морфологічні та біохімічні показники крові тварин.
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